[bookmark: _GoBack]PROTOKÓŁ NR 22/25 
z posiedzenia
Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 
z dnia 24 listopada 2025 roku,
które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu
W posiedzeniu komisji udział brali: 
1. Pan Sebastian Jasiński			- przewodniczący komisji 
2. Pan Piotr Kędzia				- z-ca przewodniczącego komisji 
3. Pan Waldemar Borczyk			- członek komisji 
4. Pan Dariusz Ceglarski			- członek komisji
5. Pan Łukasz Dybka 	 		- członek komisji 
6. Pani Joanna Kałdońska			- członek komisji
7. Pan Marek Kieler			- członek komisji 
8. Pani Jolanta Mitka			- członek komisji	
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:   
1. Pan Zenon Kołodziej 			- Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności
						  Społecznej w/m
2. Pani Karolina Poniewiera 		- p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji, 
					  	  Transportu i Dróg w/m
3. Pan Bartłomiej Panek 	- Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg
							  w Wieluniu (PZD)
4. Pani Patrycja Świtalska	- Kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw 
  Społecznych w/m
5. Pani Justyna Kałuziak	- Z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii,
  Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w/m
6. Pani Agnieszka Krysiak	- Naczelnik Wydziału Organizacyjnego w/m
7. Pani Małgorzata Pach 	- Sekretarz Powiatu
8. Pan Przemysław Krężel	- Skarbnik Powiatu 

Lista obecności członków komisji i zaproszonych gości stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie XXII posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXI posiedzenia komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2026 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.
6. Informacja Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu 
o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu do akcji zimowej 
w sezonie 2025/2026.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Wieluńskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wieluński oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok obrotowy 2025 i rok obrotowy 2026.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wieluńskiego oddanych w trwały zarząd powiatowym jednostkom organizacyjnym. 
10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian 
w budżecie powiatu.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2036.
12. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036.
13. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026.
14. Opracowanie planu pracy Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu 
w Wieluniu na rok 2026. 
15. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
16. Zamknięcie XXII posiedzenia komisji.
Pkt 1
Otwarcie XXII posiedzenia komisji.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył XXII posiedzenie Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. Powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.
Pkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, że obecni są wszyscy członkowie komisji. 
Pkt 3
Przyjęcie porządku obrad.
		Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wskazał, że proponowany porządek obrad wraz z materiałami członkowie komisji otrzymali na panelu sesja.pl. Zaproponował wprowadzenie do przedstawionego porządku obrad dodatkowego punktu pn.: „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu w Wieluniu”. Wskazał, że materiał 
w przedmiotowej sprawie członkowie komisji otrzymali w dniu dzisiejszym. Zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi, propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad. Nikt się nie zgłosił. Następnie zapytał, kto jest za wprowadzeniem pod numerem 10 dodatkowego punktu w ww. sprawie.
		Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad pod numerem 10 dodatkowy punkt pod nazwą: „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 
w Wieluniu w sprawie procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu w Wieluniu” (głosowało 
8 członków komisji).
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poinformował, że 
w związku z wprowadzoną zmianą kolejne punkty porządku obrad ulegną przesunięciu o jeden. Następnie poddał pod głosowanie porządek posiedzenia. 
		Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz ze zmianą (głosowało 
8 członków komisji).
Przyjęty porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie XXII posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXI posiedzenia komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2026 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.
6. Informacja Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu 
o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu do akcji zimowej 
w sezonie 2025/2026.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Wieluńskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wieluński oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok obrotowy 2025 i rok obrotowy 2026.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wieluńskiego oddanych w trwały zarząd powiatowym jednostkom organizacyjnym. 
10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu w Wieluniu.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian 
w budżecie powiatu.
12. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2036.
13. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036.
14. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026.
15. Opracowanie planu pracy Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu 
w Wieluniu na rok 2026. 
16. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
17. Zamknięcie XXII posiedzenia komisji.
Pkt 4
Przyjęcie protokołu z XXI posiedzenia komisji
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poinformował, 
że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji wyłożony jest do wglądu, został również udostępniony na panelu sesja.pl. Zapytał radnych czy mają uwagi do treści protokołu. Nikt się nie zgłosił. Zapytał, kto jest „za” przyjęciem protokołu z XXI posiedzenia komisji.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła protokół nr 21/25 (głosowało 8 członków komisji).
Pkt 5
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2026 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Pana Zenona Kołodzieja Naczelnika Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej. Zapytał radnych czy mają pytania, uwagi bądź sugestie do przedłożonego projektu uchwały.
Radny Marek Kieler – członek komisji stwierdził, że przedłożony Program nie różni się wiele od poprzedniego. Poprosił Naczelnika, aby wypowiedział się jak Program funkcjonuje fizycznie, czy spełnia oczekiwania organizacji pozarządowych, czy są jakieś uwagi ze strony tych podmiotów.
Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej w/m wyjaśnił, że projekt Programu został przygotowany w oparciu 
o wymogi ustawowe oraz wnioski i doświadczenia wynikające z realizacji programów w mijającym roku i w latach poprzednich. Przeprowadzono szereg rozmów i zebrano wnioski dotyczące realizacji elementów Programu z poszczególnymi organizacjami, które najaktywniej na terenie Powiatu Wieluńskiego funkcjonują. Wskazał, że szczególne wnioski wypływały od tych, którzy byli uczestnikami tzw. programu grantowego Powiatu Wieluńskiego. Podał, że w związku z wymogami ustawowymi projekt Programu został upubliczniony w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronach internetowych i skierowany do organizacji pozarządowych, a jeżeli tak, to również do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Oświadczył, że poza dyskusjami, wnioskami ze szkoleń itd. nie wpłynęły żadne formalne uwagi ze strony organizacji pozarządowych. Szczególne dyskusje zostały przeprowadzone dodatkowo z Powiatową Radą Działalności Pożytku Publicznego, jako reprezentantem środowisk pozarządowych, bo tak też stanowi ustawodawca, że głos Rady jest jednocześnie głosem w różnych obszarach współpracy samorządu powiatowego ze sferą pozarządową. Poinformował, że Powiatowa Rada Działalności Pożytku Publicznego zaopiniowała pozytywnie projekt Programu. Jednocześnie zawnioskowała do Zarządu Powiatu o rozpatrzenie możliwości zwiększenia środków finansowych na 2026 r. w obszarze programu granowego. Wskazał, że Zarząd Powiatu przewidział w budżecie powiatu 160 tys. zł. Dalej poinformował, że Zarząd przyjął projekt Programu w kształcie jaki został skierowany do konsultacji. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy były jakieś zastrzeżenia organizacji pozarządowych do Programu. 
Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej w/m odpowiedział, że nie było żadnych zastrzeżeń, projekt Programu spotkał się z pełną akceptacją ze strony środowisk samorządowych. Wskazał, że do Zarządu Powiatu zostało skierowane jedno wspomniane oczekiwanie, tj. wniosek
 o zwiększenie środków w obszarze grantowym, ale jak podkreślił, poza pozytywną opinią Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Dodał, że wniosek został po konsultacjach przedstawiony Zarządowi Powiatu. 
Radna Joanna Kałdońska – członek komisji poinformowała, że brała udział w tych rozmowach i potwierdzała, że żadnych zastrzeżeń do projektu Programu nie było. Wyjaśniła, że bardzo dużo osób aplikuje o pieniądze w ramach wniosków 
z mikrograntów i żeby z tych środków mogła skorzystać większa liczba aplikujących zawnioskowano o ich zwiększenie.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji podsumowując stwierdził, że współpraca Powiatu Wieluńskiego z organizacjami pozarządowymi układa się bardzo dobrze, skoro popierają Program i nie mają do niego zastrzeżeń.
Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej w/m odpowiedział, że jednostronnie, ewentualnie posługując się głosem radnej Kałdońskiej może powiedzieć, że „tak”. Poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu Rady Powiatu w Wieluniu, aby wzmocnić tę dyskusję, decyzją Starosty, będzie uczestniczyło dwóch przedstawicieli Centrum Pomocy Rozwoju Inicjatyw Obywatelskich OPUS, a mianowicie Pani Renata Rel i Pani Marta Smejda. Podał, że są to partnerzy w realizacji programu grantowego i przedstawią spojrzenie zewnętrzne na obszar współpracy, szkolenia, konsultacje i jednocześnie realizację programu granowego. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Nikt się nie zgłosił. Poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w ww. sprawie. 
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2026 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 
ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie” (głosowało 8 członków komisji).
Pkt 6
Informacja Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu 
o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu do akcji zimowej 
w sezonie 2025/2026.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poprosił Kierownika PZD w Wieluniu o przedstawienie informacji w ww. sprawie. 
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu przedstawił informację 
w ww. sprawie.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył dyskusję. Udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał, czy udało się przechować materiał z zeszłego i czy będzie on wykorzystywany.
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że tak. Wskazał, że materiał, czyli piasek z solą został zabezpieczony, przykryty folią. Powiedział, że uważa, że zgromadzona ilość materiału jest wystarczająca. Zapewnił, że materiał będzie uzupełniany w miarę potrzeb.
Radny Marek Kieler – członek komisji odnosząc się do informacji na temat ilości sprzętu do zwalczania śliskości i odśnieżania, zapytał ilu jest zatrudnionych operatorów na pługo-piaskarkę, na jakiej umowie, czy to jest umowa zlecenie, czy umowa na czas określony. 
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że 
w przedstawionej informacji pod pozycją pierwszą ujęto dwie pługo-piaskarki 
z własnym nośnikiem, czyli Steyr i Volvo i operatorem – to są dwie osoby, które są zatrudnione w Powiatowym Zarządzie Dróg w Wieluniu. Natomiast pod pozycją drugą ujęto pługo-piaskarkę z zewnętrznym osprzętem i operatorem, czyli sprzęt zewnętrzny, obcy, który jest na rezerwie. 
Radny Piotr Kędzia – z-ca przewodniczącego komisji pogratulował Kierownikowi PZD za rozwój bazy sprzętowej. Zwrócił uwagę, że najdalsze drogi są monitorowane przez system kamer. Dodatkowo, jak wynika z przedłożonej informacji, sprzęt zostanie wyposażony w kamery i GPS w celu sprawdzenia trasy. Wyraził przekonanie, że radni podzielą jego zdanie. Podziękował za sprawnie przeprowadzoną niedzielną akcję związaną z opadem śniegu.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji podzielił słowa radnego Kędzi. Zauważył, że przygotowanie do akcji zimowej z każdym rokiem jest coraz lepsze. Wskazał, że drogi powiatowe w poprzednich latach były przez użytkowników oceniane jako najlepiej utrzymane w akcji zimowej. Wyraził nadzieję, że ta opinia się utrzyma. Następnie wobec braku innych głosów w dyskusji zapytał, kto jest „za” przyjęciem informacji w ww. sprawie. 
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła informację Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu o przygotowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu do akcji zimowej w sezonie 2025/2026 (głosowało 8 członków komisji). 

Pkt 7
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Wieluńskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wieluński oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poprosił o kilka słów wstępu na temat przedłożonego projektu uchwały.
Pani Karolina Poniewiera – p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg w/m podała przyczyny podjęcia nowej uchwały w ww. sprawie.  
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poruszył temat dotyczący utrzymywania czystości na przystankach komunikacyjnych. Zapytał czy jest obowiązek utrzymywania kosza na śmieci na przystankach komunikacyjnych.
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że jest to obowiązek gminy. 
Pan Piotr Kędzia – z-ca przewodniczącego komisji wskazał, że kwestie te reguluje ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie. Zacytował art. 3 ust. 2 pkt 12 ww. ustawy, który stanowi, że gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania, a w szczególności utrzymują czystość 
i porządek na przystankach komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina oraz które są położone na jej obszarze przy drogach publicznych bez względu na kategorię tych dróg.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu radnemu Borczykowi.
Radny Waldemar Borczyk – członek komisji korzystając z obecności Kierownika PZD, zapytał czy jest możliwość, aby w dokumentach przy przetargu na inspektora nadzoru budowy dróg zawrzeć zapis, żeby inspektor był odpowiedzialny za inwestycję do zakończenia okresu gwarancyjnego, a nie do zakończenia budowy. Podał przykład ostatniego spotkania w Osjakowie.  
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że takie zapisy są przez nich dokonywane, inspektor nadzoru jest wybierany od momentu podpisania umowy z wykonawcą robót do momentu, nie odbioru robót, ale utraty gwarancji. Wskazał, że jest to przeważnie okres 5-letni. Wyjaśnił, że inspektor, który sprawował nadzór na Gabrielów-Rychłocice, jest to firma częstochowska, był uprzedzany o odbiorze gwarancyjnym, przeglądzie gwarancyjnym. Wysyłana była informacja mailem, listownie, sms, niestety inspektor nie pojawił się, był z nim tylko kontakt telefoniczny. Podkreślił, że takie zapisy są przez nich praktykowane i zgodnie z umową inspektor powinien wspomagać ich na etapie odbiorów gwarancyjnych 
i przeglądów gwarancyjnych. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu rademu Kielerowi. 
Radny Marek Kieler – członek komisji zapytał czy droga przez miejscowość Wygoda jest już odebrana.
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że nie.
Radny Marek Kieler – członek komisji wskazał, że tam jest mnóstwo poprawek, kamienie wylatują na drogę.
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu powiedział, że ma takie sygnały.
Radny Marek Kieler – członek komisji wskazał ponadto, że przejeżdżając ostatnio zauważył, że na Wygodzie zaczyna się Wichernik. Powiedział, że Wygoda jest oddzielną miejscowością, jest określona administracyjnie i należałoby to poprawić. 
Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu zakomunikował, że znany jest mu też ten temat. 
Radny Łukasz Dybka – członek komisji stwierdził, że najlepiej byłoby uzupełnić ubytki jeszcze przed sezonem zimowym. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu rademu Ceglarskiemu. 
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powołując się na obowiązujące rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 
10 kwietnia 2012 r. w sprawie rozkładów jazdy wskazał, że zgodnie z §  11  ust. 1 „Przewoźnik wykonujący regularny przewóz osób podaje rozkład jazdy do publicznej wiadomości w szczególności poprzez: 
1) przekazanie rozkładu jazdy oraz informacji dotyczącej rozkładu jazdy właścicielowi albo zarządzającemu przystankiem komunikacyjnym lub dworcem, celem zamieszczenia informacji dotyczącej rozkładu jazdy na danym obiekcie - 
w transporcie drogowym oraz innym szynowym;
2) zamieszczenie informacji dotyczącej rozkładu jazdy na wszystkich przystankach komunikacyjnych lub dworcach wymienionych w rozkładzie jazdy - w transporcie linowym, linowo-terenowym oraz w żegludze śródlądowej”.
Zapytał jak to jest rozwiązane na terenie Powiatu Wieluńskiego, czy jest to ujednolicone oraz czy przewoźnik, który zgłasza się z wnioskiem o udostępnienie przystanku podpisuje jakąkolwiek umowę na korzystanie. Stwierdził, że jeśli taka umowa jest podpisywana, to można byłoby w niej zawrzeć zapisy regulujące te kwestie. Wskazał, że mówi o tabliczkach, które są najważniejsze dla osób, które korzystają z komunikacji, bo nie każdy ma rozkład w telefonie czy internecie.
	Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że nie podpisują żadnej umowy, nie umieszczają żadnych tabliczek, ograniczają się jedynie do znaku informującego, że jest PKS.
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poprosił o rozważenie sprawy. 
	Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze jakieś pytania, uwagi. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w ww. sprawie.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Wieluńskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wieluński oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków (głosowało 8 członków komisji). 
Pkt 8
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu 
za rok obrotowy 2025 i rok obrotowy 2026.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Panią Patrycję Świtalską – Kierownika Oddziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Poprosił 
o przedstawienie projektu uchwały w ww. sprawie.
Pani Patrycja Świtalska – Kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw Społecznych w/m omówiła przedmiotową sprawę.
Radny Marek Kieler – członek komisji zapytał na jaka kwotę wpłynęła oferta. 
Pani Patrycja Świtalska – Kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw Społecznych w/m odpowiedziała, że jest to kwota 95.940,00 zł brutto. 
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy ten audyt jest konsekwencją wcześniejszych działań.
Pani Patrycja Świtalska – Kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw Społecznych w/m odpowiedziała, że nie. Poinformowała, że badanie sprawozdania finansowego SP ZOZ przeprowadzane jest co roku. 
Radny Marek Kieler – członek komisji wyjaśnił, że we wcześniejszych latach wyboru firmy dokonywał szpital. 
Pani Patrycja Świtalska – Kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw Społecznych w/m wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o rachunkowości umowę będzie podpisywał szpital i przez szpital zostaną pokryte koszty związane z realizacją umowy. 
Radny Waldemar Borczyk – członek komisji powiedział, że będąc tyle lat radnym, Rada Powiatu nigdy takiej uchwały nie podejmowała. Zapytał czy taki audyt zewnętrzny musi być przeprowadzony.
Pani Patrycja Świtalska – Kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw Społecznych w/m wyjaśniła, że Rada Powiatu co roku zatwierdza sprawozdanie finansowe SP ZOZ, które przed zatwierdzeniem jest badane przez biegłego rewidenta, stąd należy w tym celu wybrać firmę audytorską. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku innych pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok obrotowy 2025 i rok obrotowy 2026. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w ww. sprawie. 
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu za rok obrotowy 2025 i rok obrotowy 2026 (głosowało 8 członków komisji). 

Pkt 9
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wieluńskiego oddanych w trwały zarząd powiatowym jednostkom organizacyjnym.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Panią Justynę Kałuziak i poprosił o przedstawienie projektu uchwały w ww. sprawie. 
Pani Justyna Kałuziak – z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w/m wskazała, że przedmiotowa uchwała znana jest radnym, ponieważ funkcjonuje już od jakiegoś czasu. Wyjaśniła, że w związku z zaistnieniem nowej sytuacji, tzn. użyczenia Powiatowej Bibliotece Publicznej lokalu w celu prowadzenia Strefy SOWA należy w załączniku do uchwały w § 3 ust. 9 dodać punkt 3 w brzmieniu: „gdy stroną umowy ma być instytucja kultury, a nieruchomość ma być wykorzystywana do działalności kulturalnej lub edukacyjnej.”. Powiedziała, że to jest jedyna zmiana, którą proponują do uchwały, 
a dla porządku proponują uchylić poprzednie i wprowadzić tą jako jedyną. 
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy to musi być instytucja kultury powiatowa.
Pani Justyna Kałuziak – z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w/m odpowiedziała, że nie, choć biblioteka jest powiatową instytucją kultury.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie. 
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia szczegółowych warunków korzystania 
z nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wieluńskiego oddanych w trwały zarząd powiatowym jednostkom organizacyjnym (głosowało 8 członków komisji). 

Pkt 10
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu w Wieluniu.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał na posiedzeniu komisji nowego Sekretarza Powiatu.
Pani Małgorzata Pach – Sekretarz Powiatu przedstawiła się.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poprosił o słowo wstępu na temat przedłożonego projektu uchwały w ww. sprawie.
Pani Małgorzata Pach – Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że zmiana uchwały wynika ze zmiany na stanowisku, a ponieważ funkcja ta była określana nie tylko samym stanowiskiem, ale również imieniem i nazwiskiem, wymagana jest zmiana.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są pytania. Nikt się nie zgłosił. Podziękował Pani Sekretarz życząc owocnej pracy. Następnie zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaoponowaniem projektu uchwały 
w ww. sprawie. 
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu w Wieluniu (głosowało 
8 członków komisji). 
Z sali obrad wyszedł radny Piotr Kędzia. Komisja obraduje w 7-osobowym składzie. 


Pkt 11
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian 
w budżecie powiatu.
Pkt 12
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2036.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Skarbnika Powiatu. Poprosił o przedstawianie zmian w budżecie powiatu i WPF na lata 2025-2036.
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu przedstawił proponowane zmiany w budżecie powiatu. Następnie omówił zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2036. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zwracając się do radnego, który jest członkiem Zarządu Powiatu wskazał, że chciałby poruszyć temat, o którym już wcześniej dyskutowano, dotyczący dofinansowywania straży i policji. Powiedział, że wygląda to tak jakbyśmy kosili trawę u sąsiada, a nas trwa po pas, bo co rusz albo dajemy na garaż, albo na wóz strażacki czy wóz patrolowy, a w naszym szpitalu są stare karetki stojące pod gołym niebem. Zapytał, czym to jest podyktowane, że kupujemy sąsiadom, a o sobie zapominamy. 
Radny Łukasz Dybka – członek komisji jako członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że zarówno jednostka policji jak i powiatowa straż pożarna obsługują mieszańców Powiatu Wieluńskiego, dbają o ich bezpieczeństwo. Powiedział, że wie, że jednostki te powinny być finansowane z „góry”, niemniej jednak zwracają się one również do powiatu o wsparcie finansowe bieżących potrzeb. Podał przykład Komisariatu Policji w Białej. Powiedział, że w środku budynek komisariatu wygląda dużo gorzej niż szpital, tam są lata siedemdziesiąte. Stwierdził, że przekazywane środki stanowią kroplę w morzu potrzeb. 
Radny Waldemar Borczyk – członek komisji oświadczył, że nie ma co dyskutować na temat pokrywania przez samorząd powiatowy zaniedbań Ministerstwa Administracji i Spraw Wewnętrznych i Administracji. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zaprosił do szpitala, do miejsca stacjonowania Zespołów Ratownictwa Medycznego. Powiedział, że tam są lata sześćdziesiąte.
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu przekazał, że w tym roku na rozbudowę garażu Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej ze środków własnych powiatu przekazana została kwota 50 tys. zł, w planie było 25 tys. zł dla policji, natomiast ta kwota będzie zlikwidowana, a na przyszły rok zaplanowano 50 tys. zł. Dalej wskazując na dział 851 podał, że w tym roku powiat udzielił dotacji dla SP ZOZ na zakup lampy operacyjnej w kwocie 100 tys. zł, na przebudowę Oddziału Położniczo-Ginekologicznego ze środków własnych w bieżącym roku zabezpieczono kwotę 4.642.911,07 zł, ponadto została udzielona dotacja w wysokości 240 tys. zł na realizację projektu „Wzrost poziomu dojrzałości cyfrowej SP ZOZ w Wieluniu”, 
a na rok 2026 planuje się udzielenie dotacji na realizację tego projektu w kwocie 
960 tys. zł.  Stwierdził, że te kwoty są nieporównywalne.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji stwierdził, że ta sytuacja rzeczywiście jest nieporównywalna, bo nikt się nie dziwi temu, że remontowana jest własna kuchnia, ale temu, że za dużo powiat daje na tacę.
Radny Waldemar Borczyk – członek komisji zapytał, czym sugeruje się Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrując wnioski o dofinansowanie składane przez policję czy straż pożarną. 
Radny Łukasz Dybka – członek komisji odpowiedział, że on podejmując decyzję w tym zakresie sugeruje się tym, że są to jednostki, które też pilnują bezpieczeństwa na terenie powiatu.
Radny marek Kieler – członek komisji postawił wniosek o zamknięcie dyskusji w temacie dotyczącym finansowania policji, straży pożarnej przez samorząd powiatowy. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Marka Kielera. Zapytał, kto jest „za” zamknięciem dyskusji na temat finansowania policji, straży pożarnej przez samorząd powiatowy.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” przejęła wniosek radnego Marka Kielera o zamknięcie dyskusji na temat finansowania policji, straży pożarnej przez samorząd powiatowy (głosowało 7 członków komisji; nieobecny radny Piotr Kędzia). 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji wskazał, że w projekcie uchwały § 7 pkt 1 popełniono omyłkę pisarską polegającą na wpisaniu „260.0000,00 zł”, 
a powinno być 260.000,00 zł.  
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu przeprosił za pomyłkę. Oświadczył, że zostanie to poprawione i na sesję zostanie przekazany prawidłowy projekt uchwały.  
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że pamięta, że powiat otrzymał zgodę na wykorzystanie części środków z Funduszu Pomocy na stypendia dla dzieci z Ukrainy, jednak nie znalazł tego w projekcie uchwały. Zapytał, w którym miejscu są ujęte te środki.  
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu powołując się na informację uzyskaną w dniu dzisiejszym w Wydziale Edukacji poinformował, że nie zostało przyznane żadne stypendium osobie z Ukrainy.
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy są planowane jakieś ruchy finansowe w związku z wypowiedzeniem umowy najmu budynku w Wieluniu przy ulicy Warszawskiej. Sprecyzował, że sprawa dotyczy unieważnionego przetargu.
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w rozdziale: gospodarka gruntami i nieruchomościami, dochody z najmu, a wiadomo, że Powiatowe Centrum Usług Wspólnych władało tym budynkiem, w planie była kwota 14 tys. zł, zaś wykonanie na dzień 30 września jest na poziomie 20 tys. zł. Podał, że na dzień 15 listopada została zaprojektowana kwota 20 tys. zł. Powiedział, że jeśli wykonanie będzie mniejsze, plan zostanie zaktualizowany. 
Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że rozumie, że zaplanowane jest, że nadal ten budynek będzie prawdopodobnie wynajmowany komukolwiek. 
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu powiedział, że kwota 20 tys. zł w skali budżetu nie jest znacząca i zmniejszenie nie wpłynie na wykonanie. Dodał, że być może zostanie to zmienione autopoprawką.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Nikt się nie zgłosił. Poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w ww. sprawie, kto jest „przeciw”, kto „się wstrzymał”.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 6 głosami „za”, 1 głos nieoddany, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu (głosowało 6 członków komisji, radny Waldemar Borczyk nie oddał głosu; nieobecny radny Piotr Kędzia).
Z sali obrad wyszedł radny Dariusz Ceglarski. Komisja obraduje 
w 6-osobowym składzie. 
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu gwoli informacji przekazał, że tymi zmianami w budżecie została zmniejszona dotacja dla policji o 25 tys. zł.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji odparł, że z planami żeby przekazać jednak 50 tys. zł w roku przyszłym. Następnie zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2036.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2036 (głosowało 6 członków komisji; nieobecni radni: Piotr Kędzia i Dariusz Ceglarski).
Na salę obrad wrócił radny Dariusz Ceglarski. Komisja obraduje 
w 7-osobowym składzie. 

Pkt 13
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego 
na lata 2026-2036.
Pkt 14
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu Skarbnikowi Powiatu.
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu zwrócił się do przewodniczącego komisji z prośbą o wyrażenie zgody na jednoczesne omówienie  projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej  na lata 2026-2036 i projektu budżetu powiatu na przyszły rok.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wyraził zgodę
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu przedstawił ogólne założenia do projektu budżetu powiatu na rok 2026 i do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036.
Z sali obrad wyszedł radny Dariusz Ceglarski. Komisja obraduje 
w 6-osobowym składzie. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył dyskusję. Udzielił głosu radnemu Markowi Kielerowi. 
Radny Marek Kieler – członek komisji zapytał czy planowany na rok 2026 deficyt wynosi ponad 9 mln zł. 
Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że planowany w roku 2026 deficyt budżetu stanowi 5.673.159 zł, natomiast rozchody planuje się w kwocie 2.213.549 zł, co daje razem 7 mln 886 tys. zł brakujących środków, które zostaną sfinansowane pożyczkami i kredytami. 
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze pytania. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 
2026-2036.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiaty w Wieluniu jednogłośnie 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036 (głosowało 6 członków komisji; nieobecni: radny Piotr Kędzia i radny Dariusz Ceglarski).
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiaty w Wieluniu jednogłośnie 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wieluńskiego na rok 2026 (głosowało 6 członków komisji; nieobecni: radny Piotr Kędzia i radny Dariusz Ceglarski).
Pkt 15
Opracowanie planu pracy Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2026.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy do przedstawionego projektu planu pracy komisji na przyszły rok są uwagi, propozycje zmian. 
Radny Marek Kieler – członek komisji zaproponował, aby w miesiącu kwietniu komisja odbyła posiedzenie wyjazdowe i dokonała przeglądu dróg powiatowych.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wskazując, że 
w miesiącu kwietniu zaplanowane są tematy drogowe, w tym dotyczące dróg powiatowych, powiedział, że komisja po omówieniu merytorycznych punktów może odbyć w dalszej części posiedzenie w terenie i dokonać przeglądu dróg. Dalej zapytał czy są jeszcze jakieś propozycje, uwagi do przedstawionego projektu planu pracy komisji. Nikt się nie zgłosił. Zapytał, kto jest „za” przyjęciem planu pracy Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2026 
w przedstawionej formie.
Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiaty w Wieluniu jednogłośnie 6 głosami „za” przyjęła plan pracy Komisji Budżetu, Zdrowia 
i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2026 (głosowało 6 członków komisji).
Pkt 16
Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy w tym punkcie ktoś chciałby zabrać głos. Nikt się nie zgłosił. Przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Pkt 17
Zamknięcie XXII posiedzenia komisji.
Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec wyczerpania porządku obrad zamknął XXII posiedzenie komisji.


protokołowała  						    	przewodniczący komisji 
Anna Zychla 					                                Sebastian  Jasiński   
 inspektor
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